

监管动态



1.CFTC前主席：疫情危机凸显了数字美元 但当前不是推出它的最佳时机

3月30日，美国商品期货委员会（CFTC）前主席Christopher Giancarlo表示，当前新冠肺炎疫情危机凸显了“数字美元”用例，为摆脱危机而诞生的数字美元可能会带来意想不到的后果。Christopher Giancarlo称，美国必须认真、明智地前进，且提倡试点计划，以探索使用数字美元，包括如何在危机中使用它。但同时Christopher Giancarlo强调，在危机中尝试推出这样大的项目需要非常谨慎，当前可能不是推出数字美元的最佳时机。（Finance Magnates）

2.法国央行征集数字货币实验项目

3月27日，法国央行(Banque de France)发布了一份CBDC“实验”应用的征集建议书。这些项目将帮助法国央行了解CBDC的风险和机制，也有助于欧元区进行有关数字现金的对话。该实验分为三个阶段，将就CBDC发行的各个方面指导这些项目，包括设计数字货币、分析其影响以及最终的执行运营。申请人必须是在欧盟“建立”的，法国央行将于7月10日最多选择10名候选人。文件中所概述的项目表明，法国央行不一定会在最后发行CBDC。

3.巴西金融监管机构推出信息共享区块链平台

4月3日，巴西金融监管机构周三推出了名为PIER的信息共享区块链平台，将从巴西四大金融机构中的三家获取数据，包括私人保险监督机构(SUSEP)、中央银行(BCB)和证券监管机构(CVM)。社会保障监管机构PREVIC也计划加入。据报道，该平台的用途包括对政治任命者进行背景调查。

4.央行：加强顶层设计，坚定不移推进法定数字货币研发工作

4月4日，人民银行2020年全国货币金银和安全保卫工作电视电话会议在北京召开。会议要求，要加强顶层设计，坚定不移推进法定数字货币研发工作，系统推进现金发行和回笼体系改革，加快推进钞票处理业务、发行库守卫和发行基金押运转型。

。

5.中互金协会提示参与境外虚拟货币交易平台投机炒作的风险

中国互联网金融协会今日发文《关于参与境外虚拟货币交易平台投机炒作的风险提示》，郑重提醒称，任何机构和个人都应严格遵守国家法律和监管规定，不参与虚拟货币交易活动及相关投机行为。会员机构还应恪守行业自律要求，主动抵制非法金融活动，不为其提供便利。广大消费者应主动增强风险防范意识和自我保护意识，不要盲目跟风参与相关投机行为，如发现有任何机构涉及此类非法金融活动，及时向有关监管部门或中国互联网金融协会举报，对其中涉嫌违法犯罪的，应及时向公安机关报案。

6.工信部下发通知：面向区块链等前沿技术，遴选一批新型信息消费示范项目

工业和信息化部办公厅4月3日发布《关于组织开展2020年新型信息消费示范项目申报工作的通知》。通知称，聚焦生活类信息消费、公共服务类信息消费、行业类信息消费，新型信息产品消费，信息消费支撑平台等方向，面向5G、人工智能、区块链等前沿技术，从提升产品服务供给、加快模式创新和优化消费环境等方面着力，遴选一批新型信息消费示范项目，总结形成可复制、可推广的经验做法，加快扩大和升级信息消费。

7.国家邮政局：加快推动区块链等与制造业供应链的深度融合

国家邮政局发布《关于促进快递业与制造业深度融合发展的意见》，加快推动5G、大数据、云计算、人工智能、区块链和物联网与制造业供应链的深度融合。



1.科蓝软件：公司主业是提供区块链等金融科技产品的研发服务

科蓝软件（300663.SZ）在回答投资者提问时表示，新基建本质上是信息数字化的基础设施，公司主业是提供互联网金融软件产品、数据库产品、区块链产品等金融科技产品的研发与服务，也希望能为新基建贡献力量。

2.BC科技集团公布年度业绩 数字资产及区块链收入大增736.9%

BC科技集团(00863.HK)公布2019年年度业绩，公司收入1.65亿元人民币，同比增长13.6%，收益增长乃受到于2018年8月开始的数字资产业务表现优于预期所推动。数字资产及区块链平台业务于2018年8月开始，并于年内大幅增加，成为集团最大的业务收益及收入来源。

3.神州信息：率先在市场推出数字货币等系列产品

3月30日，神州信息（000555.SZ）发布2019年度业绩报告。报告期内，基于BSN唯一国产联盟链底层平台，自主研发的区块链平台级解决方案Sm@rtGAS，率先在市场推出了供应链金融、数字货币、数字钱包、区块链发票、对账清算、预付卡、积分通兑等系列产品，并探索跨境汇兑、农地确权、农业溯源等场景应用与实践。（证券时报）

4.四方精创：2019年分布式架构及区块链占全年研发投入64.71%

四方精创（300468）近日发布2019年年度报告，公告显示，2019年公司加大力度研发分布式架构微服务平台及区块链技术，占全年研发投入的64.71%。

5.晨鑫科技：公司主营业务包括区块链业务 目前经营正常

晨鑫科技（002447）在互动平台表示，目前公司主营业务为互联网游戏业务、电子竞技业务及区块链业务。公司目前业务经营正常。

6.中国银行：已累计提交37项区块链技术专利

中国银行（601988）在互动平台上回答投资者提问时表示，截至2019年11月底，中国银行区块链技术的业务应用主要集中在跨境汇款、贸易结算、电子钱包、数字票据、押品估值、公益扶贫、数字雄安等领域，已累计向国家知识产权局提交了37项专利。

7.浙商银行：已有1项区块链专利授权 区块链应用不涉及数字货币

浙商银行（601916.SH）在上交所-E互动上回答投资者提问时表示，浙商银行已于2016年开展基于区块链的技术应用，并于2017年开始在供应链金融等多个领域推广应用。浙商银行区块链应用不涉及数字货币。

8.汉威科技：公司参股的中盾云安区块链业务发展良好

汉威科技（300007.SZ）在问董秘平台上回复用户提问时表示，中盾云安是公司参股的信息安全类公司，区块链业务发展良好，目前整体业绩贡献还比较小，但区块链技术未来应用场景巨大。

9.东港股份：公司区块链技术可以应用于电子消费券

东港股份在回答投资者问题时表示，区块链技术可以应用于电子消费券，东港瑞宏的目前也正在进行这方面的技术研发，但目前还未实际使用，未来是否能够项目落地存在不确定性。

10.鸿博股份：与金象合作的即开型彩票首批产品正在设计中

鸿博股份（002229）在回答投资者提问时表示，目前，按照双方的合作（与金象公司协议的即开型彩票）协议约定，公司与金象的合作是包括区块链彩票技术服务和即开型彩票产品服务，合作均为长期合作。